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Besvarelse af spørgsmål 13 ad L 139 stillet af Erhvervsudvalget den 14. 
marts 2011 efter ønske fra Jens Chr. Lund (S).

Spørgsmål:
IFRS, GAAP i USA og Japan har som bekendt udsendt en best practise 
guide kaldet ”Global Filing Manual” (GFM) i oktober 2010. Spørgeren 
finder dette internationale samarbejde imponerende. Det er spørgerens op-
fattelse, at Erhvervs- og Selskabsstyrelsen har slået fast, at Danmark vil 
overholde GFM.

Ministeren bedes i den anledning oplyse:
- Er der regler i GFM, der ikke overholdes korrekt i Danmark på nu-

værende tidspunkt?
- I givet fald - hvor mange regler er det?
- Er det bestemte typer af regler, som ikke overholdes?
- I givet fald - hvad er årsagen til, at de pågældende regler ikke over-

holdes?
- Hvornår vil den danske taksonomi overholde alle anbefalinger og 

regler i GFM?
- Hvilken betydning forventer ministeren, at det får for erhvervslivet i 

Danmark, hvis anbefalingerne og reglerne i GFM overholdes 100%?
- Hvilken betydning får det for erhvervslivet i Danmark, hvis takso-

nomien ikke lever op til GFM?

Svar:
Global Filing Manual (GFM) indeholder vejledning om forberedelse,
indsendelse og validering af årsrapporter i XBRL-format. GFM henvender 
sig dermed til indsendere af årsrapporter og omtaler således ikke regler eller 
anbefalinger for, hvorledes taksonomien bør opbygges. Der er således ikke 
grundlag for en nærmere vurdering af reglerne i GFM-vejledningen. 

Erhvervs- og Selskabsstyrelsen planlægger ikke at pålægge erhvervslivet 
byrder ved at skulle leve op til GFM-vejledningen. Der er således ikke for 
nærværende planer om, at indsender skal overholde GFM-vejledningen til 
fulde. På denne baggrund er det ikke muligt at vurdere betydningen for 
dansk erhvervsliv, hvis anbefalingerne og reglerne i GFM skulle overholdes 
100 pct.

Til baggrund vedlægges en artikel fra ”Inspi” fra marts 2011. Artiklen 
”Klar til XBRL regnskaber i 2012?” er skrevet af statsautoriseret revisor 
Lars Dyrner, som ligeledes er formand for XBRL Danmark. I artiklen gen-
nemgås, hvad der skal til for at blive klar til XBRL-regnskaber.
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